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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ  ΚΑΛΛΙΌΠΗ ΣΠΑΝΌΎ

Ο Π Α Ρ Ώ Ν  Τ Ο Μ Ο Σ  μπορεί να θεωρηθεί μια προσπάθεια χαρ-
τογράφησης των σχέσεων της διοίκησης με το θεσμικό πε-

ριβάλλον της. Ανταποκρίνεται σε ένα διπλό ερευνητικό εγχείρημα: 
Πρώτον, επιζητεί να καταγράψει ποιες αλληλεπιδράσεις αναπτύσ-
σει η ελληνική διοίκηση με το θεσμικό της περιβάλλον. Δεύτερον, 
επιχειρεί να σκιαγραφήσει σημαντικές όψεις του σύγχρονου ρόλου 
της, μέσα από την αντιπαραβολή –συμβατικά χαρακτηριζόμενων 
ως– «εξωτερικών» οπτικών. Κατ’αυτόν τον τρόπο επιχειρείται μια 
πρώτη απάντηση στο ερώτημα κατά πόσον οι θεμιτές προσδοκίες 
του θεσμικού περιβάλλοντος βρίσκουν ανταπόκριση και ποιοι –
εμφανείς ή αφανείς– παράγοντες επηρεάζουν – την ανταπόκριση 
αυτή.

Οι επιμέρους συμβολές στον τόμο οργανώνονται σε τρία μέρη: 
Το πρώτο αφορά τη σχέση της διοίκησης με τo ευρύτερο θεσμικό 
της περιβάλλον, στο οποίο μπορούν να ενταχθούν η νομοθετική 
και η δικαστική εξουσία, αλλά και το ευρωπαϊκό ενωσιακό πλαί-
σιο. Το δεύτερο εστιάζει στο εγγύτερο θεσμικό της περιβάλλον, 
στο οποίο περιλαμβάνονται η αυτοδιοίκηση, οι ανεξάρτητες αρχές 
και τα ελεγκτικά σώματα, δηλαδή θεσμοί που από την αποστολή 
τους λειτουργούν σε ορισμένη απόσταση από τη διοίκηση, νοούμε-
νη είτε συνολικά είτε ως κεντρική διοίκηση. Και το τρίτο διερευνά 
τον ρόλο της διοίκησης στη διαμόρφωση δημόσιας πολιτικής, σε 
αλληλεπίδραση με την πολιτική και τις προσδοκίες του κοινωνι-
κο-οικονομικού της περιβάλλοντος.

Η Καλλιόπη Σπανού είναι καθηγήτρια Δι-
οικητικής Επιστήμης και Διευθύντρια του 
Εργαστηρίου Διοικητικών Επιστημών στο 
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας 
Διοίκησης του Εθνικού και Καποδιστρια-
κού Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει μεταξύ 
άλλων υπηρετήσει ως Συνήγορος του Πο-
λίτη (2011-2015) και Βοηθός Συνήγορος του 
Πολίτη (2003-2011) και έχει συνεργαστεί με 
τον ΟΟΣΑ ως εμπειρογνώμονας για θέματα 
δημόσιας διοίκησης σε διάφορες χώρες. Οι 
δημοσιεύσεις της περιλαμβάνουν άρθρα 
και βιβλία στην ελληνική, αγγλική και γαλ-
λική γλώσσα και καλύπτουν τα πεδία της 
δημόσιας διοίκησης, δημόσιας πολιτικής, 
διοικητικής μεταρρύθμισης, εξευρωπαϊ-
σμού, σχέσεων κράτους πολιτών κλπ. 
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